

从加沙撤回多个旅 战事可能持续延宕

以色列或为低强度长期战争作准备

以色列军方1月1日宣布,今后几周将从加沙地带撤回5个旅数以千计士兵,其中许多预备役士兵将解散回家,恢复日常生活。按照一些以色列官员和军事分析师的说法,这意味着以方对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事行动进入强度较低但持续时间更长的新阶段。

第三阶段

以色列军方在一份声明中介绍,撤回的5个旅中,年龄较大的两个旅预备役士兵将返家,另外3个旅将回驻地休整,按计划接受进一步训练。

以军旅级单位人员编制各异,至多大约4000人。军方没有公开以军部队在加沙地带部署情况,因此不清楚撤出这些部队后加沙地带还部署有多少兵力。

加沙地带北部一些目击者当天告诉法新社记者,他们看到以军部队离开加沙城内外多个区域,也可能意味着重新部署,而不是永久撤离。

以军发言人丹尼尔·哈加里去年12月31日召开记者会时并未说明撤出部分部队意味着战争进入新阶段,仅强调“战争目标要求长期作战,我们正在作相应准备”。



在加沙边境一侧的以军部队

美联社分析,这一举动符合以色列领导层先前提及的“低强度”军事行动阶段,预期在2024年大部分时间持续该阶段,主要对付哈马斯在加沙地带残余据点和小股抵抗力量。

据路透社报道,新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后,以军行动第一阶段是大规模轰炸并全面封锁加沙地带,迫使当地平民撤离。第二阶段从10月27日地面部队大批攻入加沙地带开始。以色列眼下声称几乎完全从军事上控制加沙地带北部,因此减少部署在那里的军队。然而,以军在加沙地带北部仍时常遭巴勒斯坦武装人员

袭击,在加沙地带南部等地则以哈马斯等武装力量交战激烈。

一名不愿公开姓名的以色列官员解释说,以军的军事行动正在进入第三阶段,“至少持续6个月,包括密集的清剿行动……没有人谈论和平鸽从沙贾耶放飞”。沙贾耶是加沙城东部一个居民区,以军部队在那里损失惨重。

提振经济

那名以色列官员说,让预备役士兵重回平民生活,可以帮助提振以色列经济。军方声明预期这一举

动将“显著减轻经济负担”。

哈马斯去年10月7日大规模偷袭以色列军民目标,以色列政府宣布全国进入战争状态,一开始便动员30万预备役人员。以色列军方预期,加沙地带军事行动可能还将持续一年。战争状态持续越久,经济民生越吃不消。

本轮冲突导致以色列南部与加沙地带接壤的7个城镇疏散居民,同样加剧经济负担。以色列国防部长约亚夫·加兰特1月1日说,遭疏散的居民不久就能回家,“生活将重回正轨”。

以色列智库陶布社会政策研究中心去年12月下旬一份报告预期,由于预备役人员参军、南部居民疏散,本轮冲突导致以色列去年四季度经济萎缩约2%。

以军数据显示,自加沙地带地面行动开始以来,以军已累计死亡173人。精锐部队“戈兰旅”损失惨重。许多士兵出现创伤后应激障碍。

按照以军发言人加哈里的说法,预备役士兵后续部署将以部队能够得到休整、以色列经济能够运转、士兵能够定期回家探亲的方式进行。

北线战事

美国《纽约时报》报道指出,

以色列领导层继续告诉民众,加沙地带军事行动将长期化,即便一些批评者怀疑政府铲除哈马斯的目标能否最终实现。

《纽约时报》认为,以军迄今没有实现瓦解哈马斯军事能力或其在加沙地带执政能力的目标,也未解救被扣押于加沙地带的上百名以色列人。

那名不愿公开姓名的以色列官员说,从加沙地带撤回的5个旅中,部分部队将为北线爆发与黎巴嫩真主党的战事作准备。这些部队将轮换北部边境驻军。

新一轮巴以冲突爆发次日起,黎巴嫩真主党自黎南部对以色列境内军民目标发动袭击,以“策应”哈马斯,以方则仍以炮击和空袭。据美联社1月1日报道,真主党以火箭弹、反坦克导弹和无人机等实施的袭击造成以方9名军人和4名平民死亡,以军轰炸和炮击则造成133名真主党武装人员死亡、约20名平民丧生。以色列警告,如果真主党不收敛,将对黎巴嫩发动全面战争。

那名以色列官员说,以色列不会允许北线局势继续,“接下来的6个月是关键时期”。

据新华社

美国一公司办“太空葬礼”

将把250名逝者的骨灰发射到深空

美国塞利斯蒂斯悼念航天公司(以下简称塞利斯蒂斯公司)定于8日用火箭发射一个搭载约250名逝者骨灰或DNA样本的航天器,将这些物质送入距地球表面近3亿公里的深空。

据加拿大《温哥华太阳报》报道,发射将在美国佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地进行。航天器名为“企业”号,与美国科幻剧《星际迷航》中的一艘太空飞船同名,搭载的一些骨灰或DNA样本属于《星际迷航》的几名剧组成员,其中包括编剧吉恩·罗登伯里和演员詹姆斯·杜汉。罗登伯里和杜汉先前已经有一部分骨灰被送入太空,但这次骨灰将被送入远得多的深空。

一名生前酷爱《星际迷航》的加拿大老奶奶的少量骨灰也将被送入深空。她名叫格洛里娅·诺兰,2011年过世,享年91岁。

诺兰的儿子罗德说,母亲参加过《星际迷航》主题聚会,还收藏了很多周边产品。家人因为老太太对这部剧的痴迷,在她去世后不久花费1.25万美元预订了这趟特殊的太空之旅。

塞利斯蒂斯公司1997年开始提供将逝者少量骨灰或DNA样本送入太空的服务,至今已至少完成16次任务。这些物质被封装在最多能装14克骨灰的特制容器中,随航空器被发射到太空。

公司创始人兼首席执行官查尔斯·蔡弗说:“我们为热爱太空、

科幻作品、高科技或寻求独特纪念方式的人提供纪念性太空之旅。”

塞利斯蒂斯公司先前的服务分为三种:将装有骨灰或DNA样本的容器送入太空后再带回地球,交给逝者亲人留念;将容器送入地球轨道;将容器送至月球轨道或月球表面。1月8日的发射则是首次把这项服务延伸到深空。

届时,由美国联合发射联盟公司制造的“火神半人马座”火箭将先把美国航天机器人技术公司开发的“游隼”月球着陆器送入使其在月球着陆的轨道,之后,火箭上部带着那些装有骨灰或DNA样本的容器向深空进发,直到进入环绕太阳的一个稳定轨道并留在那里。据新华社



讲文明树新风 公益广告



关爱未成年人
就是关心我们的未来

沧州市精神文明建设委员会 宣